

СТ А Н О В И Щ Е

С.А. „Д.А.Ценов“ - Свищов
Вх. № 93.00-75/09.08.2019

за придобиване на образователна и научна степен „доктор”

в СА „Д. А. Ценов” – Свищов

Изготвил становището: доц. д-р Татяна Петрова Кичева, УНСС, научна специалност „Социално управление“

Основание за изготвяне на становището: Участие в научно жури със Заповед № 597/10.07.2019г. на Ректора на СА „Д.А.Ценов“, Свищов

Автор на дисертационния труд: Георги Благоев Русенов

Тема на дисертационния труд: „Постигане на устойчивост на организацията чрез ефективни стратегии (на примера на фирми от аграрния сектор)“

I. Общо представяне на дисертационния труд:

Предмет на изследването е взаимовръзката между фирмения потенциал и стратегическите решения при постигане на конкурентно предимство в аграрния сектор.

Дисертационният труд е структуриран в съответствие с поставената цел, научно-изследователските задачи, работната теза, обекта и предмета на изследването. Той се състои от увод, три глави, заключение, списък с използвана литература и приложения с общ обем от 228 страници, от които 156 са основен текст. В него се съдържат 6 приложения, 30 таблици и 6 фигури. Основните части на дисертацията са взаимно свързани и разработени в логическа последователност. Отделните глави на разработката са съразмерни по обем, като всяка от тях завършва с изводи, които демонстрират способностите и аналитичните умения на автора

В увода са добре обосновани актуалността и обхвата на изследването и неговата теоретична и практическа значимост. Целта на разработката, изследователските задачи и защитаваната теза са ясно формулирани.

Първата глава има подчертано теоретичен характер. Авторът задълбочено изследва проблема като представя и критично анализира теоретични концепции на различни автори. Формулирани са авторови дефиниции.

Втората глава е теоретико-практическа и разглежда предложен от автора модел за постигане на фирмена устойчивост. Дадени са методически указания за изпълнение на представения бизнес модел.

В третата глава е осъществено апробиране на модела за постигане на фирмена устойчивост в четири български акваферми.

Списъкът с използвана литература съдържа 170 заглавия на български, руски и английски език, включително интернет източници. Използваната научна литература свидетелства за много добра осведоменост на дисертанта по разглежданата проблематика.

II. Преценка на формата и съдържанието на дисертационния труд.

Дисертационният труд е посветен на един винаги актуален проблем във всяка организация – постигането на устойчивост на управлението, което е една нелека задача на мениджмънта. Съвременните организации оперират в сложни и разнообразни по характер и сила условия на средата. Съвременният мениджмънт е призван да отговори на предизвикателствата, като постига устойчивост в организацията.

Обемът на дисертационния труд е напълно достатъчен за подобен вид научна разработка. За реализиране на целта и задачите на дисертационния труд е използван подходящ методически инструментариум.

В резултат от проучването е потвърдена и основната теза на изследването. Изпълнени са поставените задачи и целта на разработката.

В разработката е използван правилен и достъпен научен език, което допринася за убедителност на изложението.

Авторефератът е с обем от 36 страници и коректно отразява основните моменти от дисертационния труд.

Докторантът е представил и 6 бр. публикации, свързани с дисертационния труд, които допринасят за разпространението на получените от изследването резултати сред академичната общност и заинтересованите специалисти от практиката.

III. Научни и научно-приложни приноси на дисертационния труд.

Представената в автореферата справка за научните приноси сравнително коректно отразява основните постижения на докторанта. Авторът е формулирал 4 научни и научно-приложни приноса. От тях безусловно приемам следните три:

1. Предложена е авторова дефиниция за понятието „устойчивост в организацията“ в съответствие с икономическата ефективност.

2. На основата на реализирано емпирично изследване във фирми от аграрния сектор, чрез което е оценено моментното състояние от гледна точка на устойчивостта, е предложен бизнес модел за устойчивост.
3. Разработени са методически указания за прилагане на бизнес модела за постигане на устойчивост във фирми от аграрния сектор, като са обосновани стратегически решения за повишаване на ефективността в икономическата, организационно-управленската и социалната сфера от управлението на организацията.

IV. Въпроси, критични бележки и препоръки по дисертационния труд.

Нямам сериозни критични бележки към представения дисертационен труд, но все пак ще си позволя да отбележа, че дисертационният труд би спечелил, ако освен основната теза, бяха формулирани и работни хипотези, както и ако са направени препоръки за подобряване на устойчивостта в изследваните организации.

Бих препоръчала на докторанта да продължи и в бъдеще своите проучвания по изследваната проблематика, като публикува резултатите в международни издания.

Въпросите ми към докторанта са:

1. По какви критерии са избрани аквафермите, които да бъдат включени в изследването?
2. Има ли приложение предложения бизнес модел в организации от друг сектор на икономиката и какви са особеностите на това приложение?

V. Обобщена оценка на дисертационния труд и заключение.

Представеният дисертационен труд на тема „Постигане на устойчивост в организацията чрез ефективни стратегии (на примера на фирми от аграрния сектор)“ с автор Георги Благоев Русенов представлява цялостно и завършено научно изследване. Дисертационният труд отговаря на изискванията за присъждане на образователна и научна степен „Доктор“ на Закона за развитие на академичния състав в Р България и на Правилника за неговото прилагане. Това ми дава основание да дам положителна оценка и да предложа на уважаемото Научно жури да присъди на Георги Благоев Русенов образователната и научна степен „Доктор“ в професионално направление 3.7 „Администрация и управление“, научна специалност „Социално управление“.

07.08.2019

Изготвил становището:


(доц.д-р Татяна Кичева)